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InCo, Facultad de Ingenieria, Montevideo, Uruguay

EJERCICIOS DE TABLEAUX

Ejercicio 1 (Dominio de un rol). Sea K = (7, A).
7 ={Retablo C Pintura nitieneFigura.FiguraReligiosa,
dhaPintado.T C Pintor, T C VhaPintado.Pintura}

A ={Madonna Sixtina : Retablo, Rafael : =Pintor,
< Rafael,Madona Sixtina >: haPintado}

Demostrar que K es inconsistente usando el algoritmo de tableaux para ALC.
Nota: el tercer axioma dice que el dominio de haPintado es Pinto.

Ejercicio 2 (La tragedia de Edipo) Sea K = (7, A).

9 ={Parricida C Persona}

A ={edipo : Parricida, tersandro : -Parricida
(yocasta, edipo) : tieneHijo
(yocasta,polinicides) : tieneHijo
(edipo,polinicides) : tieneHijo
(polinicides, tersandro) : tieneHijo}

Demostrar que
K E yocasta : (dtieneHijo.(Parricidamn dtieneHijo.—Parricida))
usando el algoritmo de tableaux para ALC.

Ejercicio 3 (Bloqueo). Sea K = (7", A).

9 ={Retablo C Pintura NndtieneFigura.FiguraReligiosa,
RetabloSeccionado C Retablo
FigureReligiosa C JestaEn.RetabloSeccionado}

A = {Madonna Sixtina : Retablo N —RetabloSeccionado}

Demostrar que K es consistente usando el algoritmo de tableaux para ALC.

Ejercicio 4 (Inversas). Sea A = {A(a), R(a, b),(AS.VS~.VR™.-A)(b)}. Probar
que A es inconsistente usando el algoritmo de Tableaux para S7.

Ejercicio 5. Probar que las siguientes bases son inconsistentes usando Tableaux.
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A=A Al(p),mAL(p).

a, # ap, P(p,a,), P(p,a,), P es funcional.

. Al(ay), Ay(ar), A\ M A, C 1, P(g,a,), P(q,a,), P es funcional.

A](q), A] = HREIRAQ, A2 = VR.VR."A], A] = AQ.

. Ai1(p), R(p,q), A3(q), AR A3 C -A,.

. R(pa al)a R(p7 a2)9 R(pa a3)9 S(alv 612), S(aZ’ Cl3), TELEL 2RT5 TLE< IST’

a| = ar, ap * as.

. Tenemos dos individuos p, g tal que p # g y los siguientes axiomas:

A=-K ACH UH, KUH/UH,C L

. Tenemos tres individuos p, g, r tal que g # r. Ademds tenemos que:

Abox R(p,q) R(p,r)
Thox A=-K AC H,LUH,
KUH,UH,CL IR T

. a; = az, R(c,ay), R(c, az), C(a;), D(ay),

TC>2R(CuD), TESIR.CN<LIRD.

Ejercicio 5. Probar que las siguientes bases son consistentes usando Tableaux y
en cada caso dar el modelo canénico.

1.
2.

A(p)(-A U B)(p).

R(p,ay), R(p,a), R(p,as), TCS2R.T, T C> 1R.T, a; # a.

. Al(p), R(p’ Q), A%(Q)’ EIRA?) C (_'Al U A2)

R(c,ay), R(c,a»), C(c), a; = a;, CC> 2R.T.

. R(C’ a1)5 R(C’ a2)9 C(C)7 D(C)? a * a,

CC>2R.T,DC<L2R.T.

T(p), TEZ2R(CUD), TESIR.CN < IR.D.
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Ejercicio 6 (Implementaciéon Calculo Proposicional) Implementar el algoritmo
de satisfactibilidad de una férmula del cdlculo proposicional usando los dos tipos
de métodos vistos en clase:

1. usando el método de tablas de verdad de forma que ocupe espacio
polinomial,

2. usando el método de Tableaux.

Ejercicio 7 (Implementacion ALC) Implementar el algoritmo de
satisfactibilidad de un concepto en ALC teniendo en cuenta las siguientes
variaciones en forma progresiva:

1. con respecto a una Tbox y una Abox vacias,
2. con respecto a una Tbox vacia y una Abox no vacia,

3. con respecto a una Tbox primitiva usando las reglas del reemplazo
perezoso,

4. con respecto a una Tbox general usando bloqueo para asegurar
terminacion.



